
ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ    ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟ    ΜΜΟΟΙΙΡΡΩΩΝΝ  
Πληποθοπική  ΠΡ΢ 
1.1 Αζθήζεηο - Γνκή Αθνινπζίαο & Δπηινγήο  

 

 
Πιεξνθνξηθή Πξνζαλαηνιηζκνχ Οηθνλνκίαο & Πιεξνθνξηθήο 

Γιάννηρ Γεηοπάκηρ                                                                                            1 / 5 

 
 
1. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ ζα δεηά ηξείο αξηζκνχο, ζα ππνινγίδεη ην άζξνηζκά ηνπο θαη ζηελ ζπλέρεηα ζα ην 

εκθαλίδεη. 
 
 

2. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη 4 αθέξαηνπο αξηζκνχο θαη ζηελ ζπλέρεηα ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ην 
άζξνηζκα, ην γηλφκελν θαη ηνλ κέζν φξν ηνπο. 

 
 

3. Λα γίλεη αιγφξηζκνο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο παξάζηαζεο 
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4. Σε κηα δεκνπξαζία ε ηηκή εθθίλεζεο ελφο αληηθεηκέλνπ πξνο πψιεζε είλαη ν κέζνο φξνο ησλ ηηκψλ πνπ ηνπ 
απνδίδνπλ ηξεηο εθηηκεηέο απμεκέλνο θαηά 5% ιφγσ θνξνινγίαο. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο: 
α) Γηαβάδεη ηηο ηηκέο ησλ ηξηψλ εθηηκεηψλ εκθαλίδνληαο ην κήλπκα «Γψζηε ηηκέο εθηηκεηψλ» θαη  
β) Υπνινγίδεη ηελ ηηκή εθθίλεζεο θαη ηελ εκθαλίδεη καδί κε ην κήλπκα «Ζ ηειηθή ηηκή εθθίλεζεο είλαη ...»  

 
 

5. Έλα θαηάζηεκα πξνζθέξεη 10 άηνθεο δφζεηο ζηα πξντφληα ηνπ. Λα γξάςεηε αιγφξηζκν ν νπνίνο: 
α) ζα δηαβάδεη ηελ ηηκή ελφο πξντφληνο 
β) ζα ππνινγίδεη ηελ αμία ηνπ ΦΠΑ (19%) 
γ) ζα ππνινγίδεη ην πνζφ ηεο κεληαίαο δφζεο 
δ) ζα εκθαλίδεη ηελ ηηκή ηεο κεληαίαο δφζεο θαη ηε ζπλνιηθή αμία ηνπ πξντφληνο. 

 
 

6. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ηα κήθε ησλ δχν θάζεησλ πιεπξψλ Α, Β ελφο νξζνγσλίνπ ηξηγψλνπ θαη 
ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην κήθνο ηεο ππνηείλνπζαο Υ βάζεη ηνπ ηχπνπ Υ2 = Α2 + Β2 . 

 
 

7. Ζ ΓΔΖ δεηάεη ηελ αλάπηπμε αιγνξίζκνπ ν νπνίνο ζα δηαβάδεη ην επίζεην ελφο θαηαλαισηή θαζψο θαη ηηο κνλάδεο 
ειεθηξηθνχ ξεχκαηνο πνπ απηφο θαηαλάισζε ζε έλα κήλα. Ο αιγφξηζκνο ζα ππνινγίδεη ηε κεληαία ρξέσζε ηνπ 
θαηαλαισηή έρνληαο ππφςε φηη ην πάγην ηέινο είλαη 10€, ε ηηκή κνλάδαο ξεχκαηνο είλαη 0,06€ θαη ν ΦΠΑ είλαη 23%. 
Τέινο ζα εκθαλίδεη ην κήλπκα «Ο θαηαλαισηήο .... νθείιεη .... επξψ» . 

 
 

8. Λα γίλεη αιγφξηζκνο πνπ ζα δέρεηαη δχν αξηζκνχο πνπ ζα εθθξάδνπλ ηελ κέξα θαη ηνλ κήλα κηαο εκεξνκελίαο 
αληίζηνηρα θαη ζηελ ζπλέρεηα ζα ππνινγίδεη πφζεο κέξεο ρξεηάδνληαη γηα λα θηάζνπκε ζην ηέινο ηνπ ρξφλνπ. Λα 
ζεσξεζεί φηη θάζε κήλαο έρεη 30 εκέξεο θαη άξα ν ρξφλνο έρεη 360 εκέξεο. 

 
9. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλα ηξηςήθην αθέξαην αξηζκφ (απφ 100 έσο 999) θαη ζα εκθαλίδεη ην 

άζξνηζκα ηνλ ςεθίσλ ηνπ π.ρ αλ δερηεί ηνλ αξηζκφ 672 ζα εκθαλίδεη ην 15. 
  
 

10. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλα ηξηςήθην αθέξαην αξηζκφ (απφ 100 έσο 999) θαη ζα ππνινγίδεη θαη ζα 
εκθαλίδεη ηνλ αθέξαην πνπ παξάγεηαη κε ηελ αληηκεηάζεζε ηνπ 1νπ θαη ηνπ 3νπ ςεθίνπ π.ρ. αλ δερζεί ηνλ αξηζκφ 835 
λα ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηνλ αξηζκφ 538.  

 
 

11. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δηαβάδεη έλαλ αθέξαην αξηζκφ θαη ζα ππνινγίδεη θαη ζα ηππψλεη ην γηλφκελν ηνπ αξηζκνχ 
απηνχ κε ην ηειεπηαίν ηνπ ςεθίν π.ρ αλ δνζεί ν αξηζκφο 125 ζα ηππψλεη 125 * 5 = 625. 

 
 

12. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δηαβάδεη δχν αξηζκνχο (έλαλ κνλνςήθην θαη έλαλ ηεηξαςήθην) θαη ζα θαηαζθεπάδεη έλαλ 
θαηλνχξγην αξηζκφ κε βάζε ηνπο δχν πξνεγνχκελνπο σο εμήο: ζα ηνπνζεηεί ηνλ κνλνςήθην αξηζκφ ζαλ κεζαίν 
ςεθίν ζηνλ ηεηξαςήθην θάλνληάο ηνλ πεληαςήθην θαη ζηελ ζπλέρεηα ζα ηνλ εκθαλίδεη. (π.ρ. αλ ν κνλνςήθηνο είλαη 
ην 5 θαη ν ηεηξαςήθηνο ην 1234 ζα θαηαζθεπάδεη ηνλ 12534)  
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13. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλαλ αξηζκφ δεπηεξνιέπησλ θαη ζα εκθαλίδεη ηηο κέξεο, ηηο ψξεο, ηα ιεπηά 
θαη ηα δεπηεξφιεπηα πνπ ηνπο αληηζηνηρνχλ. Γηα παξάδεηγκα γηα είζνδν 100.000 δεπηεξφιεπηα ζα πξέπεη λα 
εκθαληζηεί ην κήλπκα 1 κέξα, 3 ψξεο, 46 ιεπηά θαη 40 δεπηεξφιεπηα. 

 
 

14. Απφ ηνλ αθαζάξηζην κηζζφ ελφο ππαιιήινπ θξαηείηαη πνζφ 20% γηα ηελ αζθάιηζε θαη 7% γηα ηε ζχληαμή ηνπ. Λα 
γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο: 
α) Γηαβάδεη ηνλ αθαζάξηζην κηζζφ θαη ην φλνκα ηνπ ππαιιήινπ,  
β) Δκθαλίδεη ηνλ θαζαξφ κηζζφ ηνπ ππαιιήινπ κε ην κήλπκα «Θαζαξφο κηζζφο : ... »  θαη  
γ) Δκθαλίδεη ηα θαζαξά εηήζηα έζνδα ηνπ ππαιιήινπ σο εμήο: «Θαζαξά εηήζηα έζνδα ηνπ ..... είλαη ......»  

 
 

15. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλαλ αξηζκφ. Θεσξείζηε φηη ν αξηζκφο απηφο αληηζηνηρεί ζηελ επηινγή 
ελφο αηφκνπ πνπ επηιέγεη έλα αλαςπθηηθφ ζε έλα κεράλεκα απηφκαηεο πψιεζεο. Αλ ινηπφλ ν πειάηεο εηζάγεη ζαλ 
αξηζκφ ηελ ηηκή 1, λα εκθαλίδεηαη ην κήλπκα «επηιέμαηε Coca Cola», αλ έρεη εηζάγεη ηελ ηηκή 2 λα εκθαλίδεηαη ην 
κήλπκα «επηιέμαηε πνξηνθαιάδα» θαη ηέινο αλ έρεη εηζάγεη ηελ ηηκή 3 λα εκθαλίδεηαη ην κήλπκα «ιεκνλάδα». Σε 
νπνηαδήπνηε άιιε πεξίπησζε λα εκθαλίδεηαη ην κήλπκα «’άγλσζηε επηινγή». 

 
 

16. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλαλ αθέξαην αξηζκφ θαη αλ είλαη άξηηνο ζα εκθαλίδεη ην δηπιάζηφ ηνπ, ελψ 
αλ είλαη πεξηηηφο ζα εκθαλίδεη ην ηξηπιάζηφ ηνπ. ΢ημείωζη: Έλαο αξηζκφο είλαη άξηηνο φηαλ ην αθέξαην ππφινηπν ηεο 
δηαίξεζήο ηνπ κε ην 2 είλαη ην 0 (κεδέλ). 

 
 

17. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη έλαλ αθέξαην αξηζκφ θαη αλ δηαηξείηαη αθξηβψο κε ην 3 (ηξία) θαη κε ην 4 
(ηέζζεξα) ηφηε ζα εκθαλίδεη ην δηπιάζηφ ηνπ, ελψ ζε δηαθνξεηηθή πεξίπησζε ζα εκθαλίδεη ην ηξηπιάζηφ ηνπ. 

 
 

18. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη ηνπο βαζκνχο ελφο καζεηή θαη ζα εκθαλίδεη αλ απηφο πεξλάεη ηελ ηάμε ή 
πξέπεη λα δψζεη εμεηάζεηο ηνλ Σεπηέκβξην. Υπνζέηνπκε φηη ν καζεηήο έρεη κφλν ηξία καζήκαηα θαη πεξλάεη ηελ ηάμε. 
Όηαλ έρεη γξάςεη ζε φια ηα καζήκαηα πάλσ απφ ηελ βάζε (10) ή φηαλ ν κέζνο φξνο ησλ ηξηψλ καζεκάησλ είλαη 
πάλσ απφ 13. 

 
 

19. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη έλα έηνο θαη ζα εκθαλίδεη αλ απηφ είλαη δίζεθην ή φρη.  
΢ημείωζη: Έλα έηνο είλαη δίζεθην φηαλ δηαηξείηαη κε ην 4 θαη δελ δηαηξείηαη κε ην 100 ή φηαλ δηαηξείηαη κε ην 400. 

 
 

20. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη κηα ηηκή απφ 1 έσο 7 θαη ζα επηζηξέθεη ην φλνκα ηεο αληίζηνηρεο κέξαο ηεο 
εβδνκάδαο. Αλ ε ηηκή πνπ ζα δνζεί είλαη έμσ απφ απηφ ην δηάζηεκα λα εκθαλίδεηαη κήλπκα ιάζνπο. 

 
 

21. Έλα Internet Cafe ρξεψλεη ηα πξψηα 30 ιεπηά 1.45 €, ελψ θάζε επφκελν 30ιεπην ρξεψλεηαη πξνο 1.10 €. Λα 
επηζεκαλζεί φηη κφιηο πεξάζεη έζησ θαη έλα ιεπηφ ρξεψλεηαη ην 30ιεπην. Λα αλαπηπρζεί αιγφξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη 
ην ρξφλν (ζε ιεπηά) πνπ παξέκεηλε θάπνηνο πειάηεο ζην Internet Cafe θαη λα εθηππψλεη ην ινγαξηαζκφ.  

 
 

22. Ο ππάιιεινο κηαο εηαηξίαο πιεξψλεηαη θάζε εβδνκάδα πξνο 25 € ηελ ψξα. Αλ νη ψξεο εβδνκαδηαίαο εξγαζίαο είλαη 
πεξηζζφηεξεο απφ 20, ηφηε θάζε ψξα πέξαλ ησλ 20 πιεξψλεηαη επηπιένλ κε 5 €. Ο αιγφξηζκνο δηαβάδεη ην ζχλνιν 
ησλ σξψλ κηαο εβδνκάδαο θαη ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην ζχλνιν ησλ εβδνκαδηαίσλ απνδνρψλ ηνπ ππαιιήινπ.  

 
 

23. Ο ραξαθηεξηζκφο ηεο βαζκνινγίαο ελφο θνηηεηή δίλεηαη απφ ηνλ 
παξαθάησ πίλαθα.  
Ο αιγφξηζκνο δηαβάδεη ηελ βαζκνινγία ηνπ θνηηεηή (ζηελ θιίκαθα 
0-10) θαη εκθαλίδεη ηνλ ραξαθηεξηζκφ ηεο. Σε πεξίπησζε πνπ 
δηαβαζηεί βαζκνινγία εθηφο θιίκαθαο, εκθαλίδεη κήλπκα ιάζνπο. 

 
 
 

Βαθμολογία Χαπακηηπιζμόρ 

0 – 4,9 Θαθψο 

5 – 6,9 Θαιψο 

7 – 8,4 Ιίαλ Θαιψο 

8,5 – 10 Άξηζηα 
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24. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δέρεηαη ζαλ είζνδν ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ θέληξνπ (Φ0,Υ0) θαη ηελ αθηίλα R ελφο θχθινπ 
Θ θαζψο θαη ηη ζπληεηαγκέλεο (Φ,Υ) ελφο ζεκείνπ Α. Ο αιγφξηζκνο ζα εκθαλίδεη ην κήλπκα «εζσθιείεηαη» αλ ην 
ζεκείν Α βξίζθεηαη εληφο ηνπ θχθινπ Θ, ή ην κήλπκα «Σεκείν πεξηθέξεηαο» αλ ην ζεκείν Α βξίζθεηαη πάλσ ζηνλ 
θχθιν, ή ην κήλπκα «δελ αλήθεη ζηνλ θχθιν» ζε θάζε άιιε πεξίπησζε. 
΢ημείωζη: Γίδεηαη ν ηχπνο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο απφζηαζεο κεηαμχ δχν ζεκείσλ Α(Φ1,Υ1) Β(Φ2,Υ2) 

2
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25. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δέρεηαη ζαλ είζνδν ηηο ζπληεηαγκέλεο ησλ θέληξσλ Θ1(Φ1, Υ1) θαη Θ2(Φ2, Υ2) δχν 
θχθισλ θαη ηηο αθηίλεο ηνπο R1 θαη R2 αληίζηνηρα. Ο αιγφξηζκνο ζα ειέγρεη εάλ νη δχν θχθινη εθάπηνληαη, εάλ έρνπλ 
κηα πεξηνρή ηνκήο ή εάλ είλαη μέλνη κεηαμχ ηνπο.΢ημείωζη: Γίδεηαη ν ηχπνο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο απφζηαζεο 
κεηαμχ δχν ζεκείσλ 
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26. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο νπνίνο δέρεηαη ζαλ είζνδν ηα νλφκαηα 2 νκάδσλ πνδνζθαίξνπ θαη ηα γθνι πνπ ζεκείσζε ε 
θάζε κηα απφ ηηο νκάδεο ζε έλαλ κεηαμχ ηνπο αγψλα. Ο αιγφξηζκνο ζα εκθαλίδεη ην κήλπκα «Ληθήηξηα νκάδα» θαη ην 
φλνκα ηεο ληθήηξηαο νκάδαο, ή ην κήλπκα «ηζνπαιία» αλ ν αγψλαο έιεμε ηζφπαινο. 

 
 

27. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δέρεηαη ζαλ είζνδν ηηο γσλίεο Α, Β θαη Γ ελφο ηξηγψλνπ ζε κνίξεο. Λα εκθαλίδεη ην είδνο 
ηνπ ηξηγψλνπ (νμπγψλην, ακβιπγψλην ή νξζνγψλην) ή θαηάιιειν κήλπκα ιάζνπο αλ νη ηηκέο ησλ γσληψλ δε είλαη 
απνδεθηέο γηα έλα ηξίγσλν. ΢ημείωζη: Θα πξέπεη γηα ηηο γσλίεο ελφο ηξηγψλνπ λα ηζρχεη Α + Β + Γ = 180. 

 
 

28. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δέρεηαη ζαλ είζνδν δχν αθέξαηνπο αξηζκνχο. Αλ θαη νη δχν αξηζκνί είλαη άξηηνη ή πεξηηηνί 
ηφηε λα εκθαλίδεη ηνλ κεγαιχηεξν απφ απηνχο. Σε δηαθνξεηηθή πεξίπησζε λα εκθαλίδεη ηνλ κηθξφηεξν απφ απηνχο. 

 
 

29. Κηα ειεθηξηθή εηαηξία ρξεψλεη ηελ ειεθηξηθή θαηαλάισζε ζχκθσλα κε ηελ παξαθάησ θιίκαθα: 
Τηο πξψηεο 200 κνλάδεο (0-200) πξνο 25δξρ/κνλάδα 
Τηο επφκελεο 1000 κνλάδεο (201-1200) πξνο 40δξρ/κνλάδα 
Τηο πέξα ησλ 1200 κνλάδσλ πξνο 50δξρ/κνλάδα 
Λα γίλεη αιγφξηζκνο πνπ ζα δέρεηαη ν αξηζκφο ησλ κνλάδσλ πνπ θαηαλαιψζεθαλ απφ έλα πειάηε θαη ζα εκθαλίδεη ην 
πνζφ ησλ ρξεκάησλ, πνπ ζα πξέπεη λα θαηαβάιιεη ν πειάηεο ζηελ εηαηξία. 

 
 

30. Ζ Υπεξεζία κεηεσξνινγίαο ραξαθηεξίδεη ζηα δειηία ηεο ηνλ θαηξφ, αλάινγα κε ηε ζεξκνθξαζία θαη κε βάζε ηνλ 
παξαθάησ πίλαθα. 

Θεπμοκπαζία (βαθμοί οC) Χαπακηηπιζμόρ 

Κέρξη 0 Παγεηφο 

1 -15 Θξχν 

16- 25 Φπζηνινγηθή ζεξκνθξαζία 

26-35 Εέζηε 

Άλσ ησλ 35 Θαχζσλαο 

Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ δηαβάδεη ηε ζεξκνθξαζία πνπ ζα επηθξαηήζεη ζε έλα  δειηίν πξφγλσζεο θαη λα εκθαλίδεη ηνλ 
αληίζηνηρν ραξαθηεξηζκφ . 
 
 

31. Λα γίλεη αιγφξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη δχν πνζφηεηεο πνπ ζα εθθξάδνπλ ηελ ζεξκνθξαζία θαη ηελ έληαζε ηνπ 
αέξα κηαο κέξαο θαη ζα εκθαλίδεη έλα κήλπκα αλάινγα κε ην αλ ε κέξα είλαη δεζηή ( >= 20 βαζκνχο) ή θξχα (< 20 
βαζκνχο) θαη γηα ην αλ έρεη αέξα ( >5 κπνθφξ) ή φρη ( <= 5 κπνθφξ).  
Αλ γηα παξάδεηγκα θάπνηα κέξα ε ζεξκνθξαζία είλαη 28 βαζκνχο κε αέξα 7 κπνθφξ, ηφηε λα εκθαληζηεί ην κήλπκα 
«ε εκέξα είλαη θξχα θαη θπζάεη». 
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32. Γηα ηνλ παξαθάησ αιγφξηζκν λα θάλεηε ην δηάγξακκα ξνήο θαη λα πεξηγξάςεηε ηη εκθαλίδεηαη ζηελ έμνδν γηα ηξεηο 
δηαθνξεηηθέο εθηειέζεηο ηνπ κε εηζφδνπο: i)  4,   ii) -4,  θαη   iii) 0. 
 
Αιγφξηζκνο Άζθεζε 
δηάβαζε Φ 
αλ Φ * Φ – 10 >= 0 ηφηε 

εκθάληζε Φ – 10 
αιιηψο 

εκθάληζε Φ + 10 
ηέινο_αλ 
ηέινο Άζθεζε 

 
 

33. Σε έλα parking ε ρξέσζε θάζε απηνθηλήηνπ γίλεηαη βάζεη ηνπ ρξφλνπ ζηάζκεπζεο σο εμήο:  
Ζ 1ε ψξα ρξεψλεηαη 4 επξψ. Ζ 2ε ψξα θαη θάζε ψξα πέξα απφ απηήλ ρξεψλεηαη κε 1,5 επξψ. Αλ έλα απηνθίλεην 
παξακείλεη πεξηζζφηεξν απφ 10 ψξεο ηφηε θάζε ψξα (ζπκπεξηιακβαλνκέλεο θαη ηεο 1εο) ρξεψλεηαη κε 1,2 επξψ. Λα 
θαηαζθεπάζεηε αιγφξηζκν ν νπνίνο: 
α) δηαβάδεη ηελ ζπλνιηθή παξακνλή ελφο απηνθηλήηνπ ζην parking ζε ιεπηά θαη ππνινγίδεη πφζεο ψξεο ζα ρξεσζνχλ 
(π.ρ. γηα ζπλνιηθή παξακνλή 3 ψξεο θαη 15 ιεπηά, ε παξακνλή ζεσξείηαη 4 ψξεο) θαη 
β) Υπνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ηελ ρξέσζε αλάινγα κε ηηο ψξεο παξακνλήο. 

 
 

34. Έλαο θιηκαηηζκφο δηαζέηεη 3 αηζζεηήξεο θαη ελεξγνπνηείηαη κφλν αλ ν κέζνο φξνο ησλ ζεξκνθξαζηψλ ζηα 3 ζεκεία 
είλαη κηθξφηεξνο απφ 8oC ή αλ θαη ζηα ηξία ζεκεία είλαη κηθξφηεξν απφ 12oC. Λα αλαπηπρζεί αιγφξηζκνο πνπ ζα 
δηαβάδεη ηηο ζεξκνθξαζίεο ζε θαζέλα απφ ηα 3 ζεκεία θαη ζα εθηππψλεη αλ πξέπεη λα ελεξγνπνηεζεί ν θιηκαηηζκφο ή 
φρη. 

 
 

35. Σε κία ηδησηηθή εηαηξεία ε κηζζνδνζία ηνπ πξνζσπηθνχ ππνινγίδεηαη σο εμήο: Ο βαζηθφο κηζζφο είλαη 1200€. Γηα ηνπο 
απνθνίηνπο ΑΔΗ/ΤΔΗ ππάξρεη επίδνκα 20% ελψ αλ θάπνηνο δηαζέηεη κεηαπηπρηαθφ ηίηιν ηφηε ην επίδνκα ζπνπδψλ 
γίλεηαη 29%. Δπηπξφζζεηα, θάζε ππάιιεινο ιακβάλεη ρξνλνεπίδνκα 15% επί ηνπ βαζηθνχ κηζζνχ αλ βξίζθεηαη κέρξη 
θαη 5 ρξφληα ζηελ εηαηξεία, 25% αλ βξίζθεηαη κέρξη θαη 15 ρξφληα ελψ 35% αλ εξγάδεηαη πεξηζζφηεξα απφ 15 ρξφληα 
ζηελ εηαηξεία.  
Λα αλαπηχμεηε αιγφξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη ην φλνκα ηνπ κηζζσηνχ, ην επίπεδν ζπνπδψλ (1. βαζηθή εθπαίδεπζε, 2. 
ΑΔΗ/ΤΔΗ θαη 3. Κεηαπηπρηαθέο ζπνπδέο) θαζψο θαη ηα έηε ππεξεζίαο θαη ζηε ζπλέρεηα λα ππνινγίδεη θαη λα εθηππψλεη 
ηηο κεληαίεο απνδνρέο ηνπ. 

 
 

36. Σχκθσλα κε λφκν ηνπ Υπνπξγείνπ Οηθνλνκηθψλ νη κεγαιννθεηιέηεο κπνξνχλ λα πξνζέιζνπλ ζηηο θαηά ηφπνπο 
εθνξίεο θαη λα πξνβνχλ ζε δηαθαλνληζκφ γηα ηελ πιεξσκή ησλ νθεηιψλ ηνπο. Έηζη, αλ θάπνηνο ρξσζηά πεξηζζφηεξα 
απφ 500.000 € ζα έρεη έθπησζε 20%, ελψ δηαθνξεηηθά ζα έρεη έθπησζε 30%. Αλ θάπνηνο πιεξψζεη κεηξεηνίο ηφηε 
ζα έρεη επηπιένλ έθπησζε 5% επί ηνπ πνζνχ ηεο νθεηιήο. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ην φλνκα ηνπ 
νθεηιέηε, ην πνζφ ηεο νθεηιήο ηνπ θαζψο θαη ην πιήζνο ησλ δφζεσλ πνπ ζα εμνθιήζεη (δφζεηο = 1 ζεκαίλεη 
πιεξσκή κεηξεηνίο) θαη ζα εθηππψλεη ην πνζφ θάζε δφζεο ζηελ εθνξία. 

 
 

37. Κηα εηαηξία δηελεξγεί δηαγσληζκφ πνπ ππφζρεηαη κεγάια δψξα κε θιήξσζε. Όζνπο πφληνπο ζπγθεληξψζεη θάζε 
ζπκκεηέρσλ ηφζεο πεξηζζφηεξεο πηζαλφηεηεο έρεη λα θεξδίζεη κεγάια δψξα. Οη πφληνη θάζε ζπκκεηέρνληα 
εμαξηψληαη απφ ην πιήζνο ησλ κελπκάησλ sms πνπ έρεη απνζηείιεη ζε εηδηθφ ηειεθσληθφ αξηζκφ, ζχκθσλα κε ηνλ 
παξαθάησ πίλαθα (θιηκαθσηφο ππνινγηζκφο): Λα γξαθεί αιγφξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ην πιήζνο ησλ κελπκάησλ πνπ 
έζηεηιε θάπνηνο δηαγσληδφκελνο θαη λα εθηππψλεη ηνπο πφληνπο κε ηνπο νπνίνπο ζπκκεηέρεη ζηελ θιήξσζε. 

Μηνύμαηα SMS Πόνηοι 

0 – 50 10 

51 – 100 1 αλά SMS 

101 – 199 2 αλά SMS 

200 – 500 4 αλά SMS 

501 -1000 6 αλά SMS 

1001 - άλσ 
Γηπιαζηαζκφο πξνεγνχκελσλ πφλησλ  
+ 1 πφληνο γηα θάζε SMS πέξαλ ησλ 500  
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38. Σε κία εηαηξεία θάζε εξγαδφκελνο ακείβεηαη ζχκθσλα κε ηηο κεληαίεο ψξεο εξγαζίαο θιηκαθσηά (πίλαθαο 1). 
Δπηπξφζζεηα, ν κηζζφο πξνζαπμάλεηαη ζχκθσλα κε ηελ πξνυπεξεζία θάζε εξγαδνκέλνπ θαη ππνινγίδεηαη επίζεο κε 
βαζκηαία αχμεζε (πίλαθαο 2). Σηηο ζπλνιηθέο κηθηέο απνδνρέο ππάξρνπλ θξαηήζεηο ηεο ηάμεο ηνπ 12%. Λα 
αλαπηχμεηε αιγφξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη ην φλνκα, ηηο ψξεο θαη ηα έηε ππεξεζίαο ελφο εξγαδνκέλνπ θαη ζα εκθαλίδεη 
ην φλνκα θαη ηηο θαζαξέο απνδνρέο  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
Πίλαθαο 1      Πίλαθαο 2 

 
 

39. Έλα απηνθίλεην θάλεη ην κηθξφ ζέξβηο θάζε 7500 ρικ θαη ην κεγάιν θάζε 15000 ρικ. Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο:  
α) ζα δηαβάδεη ηα ρηιηφκεηξα πνπ έρεη θάλεη ην απηνθίλεην.  
β) ζα εκθαλίδεη ζε πφζα ρικ ζα πξέπεη λα πάεη γηα ην επφκελν ζέξβηο  
γ) ζα εκθαλίδεη ησλ πφζσλ ρηιηνκέηξσλ ζα είλαη ην επφκελν ζέξβηο (π.ρ. αλ ην απηνθίλεην έρεη θάλεη 14200 ρικ ην 
επφκελν ζέξβηο είλαη ησλ 15000 ρικ)  
δ) ζα εκθαλίδεη αλ ην επφκελν ζέξβηο ζα είλαη κηθξφ ή κεγάιν  

 
 

40. Τν ππνπξγείν νηθνλνκηθψλ επηβάιιεη ηέιε θπθινθνξίαο ζηα ηδησηηθήο ρξήζεσο επηβαηεγά νρήκαηα (απηνθίλεηα θαη 
δίθπθια) αλάινγα κε ηνλ θπβηζκφ ηνπο ζχκθσλα κε ηνλ παξαθάησ πίλαθα: 

  
Λα γξαθεί αιγφξηζκνο ν νπνίνο:  
α) λα δηαβάδεη ηνλ ηχπν ηνπ νρήκαηνο ("Γ" γηα Γίθπθιν, "Α" γηα 
Απηνθίλεην ) θαη ηνλ θπβηζκφ ηνπ  
β) λα ππνινγίδεη ηα αληίζηνηρα ηέιε θπθινθνξίαο ηνπ νρήκαηνο  
 
 
 
 

 
 
 

Σύπορ Κςβιζμόρ Σέλορ 

Γίκςκλο 
0 – 500 80 

501 - άλσ 120 

Αςηοκίνηηο 

0 – 1358 150 

1359 – 1750 260 

1751 – 2000 350 

2001 - άλσ 600 

Ώπερ επγαζίαρ (Ω)  Ωπομίζθιο €  

Ω < 30  32  

 30 ≤ Ω < 100  42  

100 ≤ Ω  55  

 

Έηη επγαζίαρ  Αύξηζη ανά έηορ (€)  

πεξηζζφηεξα απφ 15  40  

πεξηζζφηεξα απφ 9  30  

πεξηζζφηεξα απφ 3  20  

 


